


NEMZETPOLITIKAI SZEMLE

2021. január



ÖSSZEFOGLALÓK

A Delo.si cikkében beszámoltak Szijjártó Péter és ukrán kollégája egyeztetéséről, akik egyetértettek abban, hogy az ukrán-magyar államközi viszonyon mindenképpen javítani kell, mégpedig hideg fejjel. A lap beszámolt arról, hogy a két ország közötti viszony 2017 szeptemberében romlott meg, amikor Kijev a **kárpátaljai magyarok** számára hátrányos törvényt fogadott el, korlátozva anyanyelvi oktatásukat. A mostani kijevi tárgyalások feszülten **indultak, hiszen azt megelőzően a magyar nagykövetség ismeretlenektől halálos fenyegetéseket** kapott. A szlovén lap bemutatta a magyar-ukrán államközi kapcsolatok alakulásának történetét és Kárpátalja történelmi sorsának alakulását, kiemelve, hogy Budapest ezideáig blokkolta Kijev NATO-hoz való közeledését, ám tavaly december végén az ukrán külügyminiszter kijelentette, a magyar fél "már nem teljes mértékben blokkolja a NATO és Ukrajna közeledését".

Delo: Napeti poskusi približevanja

2021. január 29., Boris Cibej (online)

Szijjártó Péter kijevi látogatása az ukrán-magyar kapcsolatok stabilizálása érdekében tett diplomáciai kísérlet volt. Kijev számára ez különösen fontos, tekintve, hogy az orosz különleges szolgálatok soraiból származó „Ukrajna patriótái” magyar vér ontásával fenyegetőznek, megpróbálva egyrészt elmélyíteni a kétoldalú válságot, másrészt destabilizálni Ukrajna, és különösen Kárpátalja helyzetét. Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter a találkozót **előtt elmondta, magyar kollégájának látogatásától új ötleteket vár a két ország közötti kapcsolatokban felmerülő viták leküzdésére.** A Zn.ua számos magas rangú beszélgetőpartnere azonban szkeptikusan tekintett a kapcsolatokban való előrelépésre, mivel egyik fél sem hajlandó az engedményekre az általa alapvetőnek tartott kérdésekben. Míg az ukrán kormány a magyar közösség ukrán társadalomba való integrálásán dolgozik, Orbán Viktor kormánya – azzal vádolva Kijevet, hogy folytatja a magyar kisebbség megfélemlítési politikáját – fenntartja a kárpátaljai magyar közösség elszigetelt helyzetét, illetve Magyarország befolyásának megszilárdítására törekszik. Az Ukrajnára való nyomásgyakorláshoz Budapest nemzetközi szervezeteket, az EU-t, a NATO-t és az EBESZ-t kísérelte meg bevonni, amely taktika ugyanakkor nem vált be. Szijjártó látogatását **megelőzően az ukrán hatóságok többször is meghatározták a vörös vonalakat, hangsúlyozva, hogy Kijev senkinek nem engedi meg a szabályok diktálását.** Ennek ellenére az ukrán és magyar külügyminiszterek nyilvánosan bizonyosságot tettek arról, hogy keresik a **konfliktus megoldásának lehetőségét.** Kuleba **előrevetítette az oktatási munkacsoport ülését, valamint a két ország vállalkozóinak online üzleti fórumát.** Szijjártó pedig arról számolt be, hogy az ukrán hatóságok konzultációkat folytatnak majd a kárpátaljai magyarokkal a **nemzeti kisebbségekről szóló törvényről.** Ugyanakkor Volodimir Zelenskij ukrán elnök és Orbán Viktor találkozójának kilátása továbbra is homályosnak tűnik. Az ukrán diplomaták szerint a két vezető találkozójának új fejezetet kellene nyitnia a kétoldalú kapcsolatokban. A találkozót **eredményeként Zelenskijnek és Orbánnak alá kellene írniuk a paritásról, az egyenlőségről és a kölcsönösen előnyös kapcsolatokról szóló valamiféle megállapodást.** Az ukrán fél különösen abban érdekelt, hogy Budapest feloldja az Ukrajna-NATO ülések blokkolását. **Magyarország és Ukrajna természetesen előbb vagy utóbb kompromisszumot kötnek.** Csak hogy a magyar diplomácia utóbbi években tett kijelentéseit felidézve nehéz figyelmen kívül hagyni, hogy Szijjártó az ukrán kollégájával tartott sajtótájékoztatón optimista kijelentéseket tesz, amit néhány nap múlva dühös vádak váltanak fel arra vonatkozóan, hogy az ukrán nacionalisták továbbra is agresszívan támadják a magyar közösség jogait. Az Orbán-kabinet tagjának ehhez hasonló **kijelentései a belső fogyasztóknak szólnak, hiszen a miniszterelnök politikájának sarokköve a külföldön élő magyarok védelme.** Az **Ukrajnával szembeni kemény és igazságtalan vádak** azonban nem oldják meg a kétoldalú kapcsolatok válságát, csak a reményt ölik meg.

Zerkalo Nyegyeli: Раз пришел сосед к соседу...

2021. január 28., Vlagyimir Kravcsenko (online)

Az ukrán és magyar külügyminiszterek találkozásán a politikusok megegyeztek abban, hogy folytatják az országok közötti párbeszédet, és megkísérik a kapcsolatok javítását. Általánosságban a miniszteri találkozót a partnerség és a barátság légköre jellemezte – közölte az ukrán külügyminisztérium feje. Hozzátette, hogy a **közeljövőben megtartják az ukrán-magyar oktatási munkacsoport találkozóját, illetve egy online üzleti fórumot az két ország vállalkozóinak részvételével.** Dmitro Kuleba megígérte, hogy közösen fognak össze, hogy a találkozó a **lehető legeredményesebb legyen, ami megnyitja az ajtót a további együttműködés előtt.** Kifejtette továbbá, határozottan elítéli az **ukrajnai magyar közösség** iránti tiszteletlenség minden megnyilvánulását, ahogy **elfogadhatatlannak tart minden ukránellenes retorikát is, amely egyes magyarországi körökből származik.** Nincs semmilyen alapja annak, hogy az ukrajnai magyarok hajlamosak lennének a szeparatizmusra, ugyanúgy, mint ahogyan annak sem, hogy Ukrajna ártani akarna a kárpátaljai magyaroknak – mondta az ukrán külügyminiszter. A

sajtótájékoztatón Szijjártó Péter beszámolt arról, hogy Magyarország szeretné megvalósítani a kárpátaljai Csap település közelében lévő Tisza-híd felújítására vonatkozó projektet. A magyar külügyminiszter a két ország között új határátkelő megnyitását is kilátásba helyezte, illetve 50 millió eurót hiteltámogatást a kárpátaljai útépitésre. Szijjártó megvitatta Kulebával a sok feszültséget kiváltó nyelvtörvényt is, és megegyeztek egy oktatási munkacsoport létrehozásában, amely felhatalmazást kap annak vonatkozásában, hogy milyen módon valósuljon meg az új jogszabályt. Szijjártó elmondta, hogy ígéretet kapott Kulebától arra vonatkozóan, hogy megállapodnak a nemzeti kisebbségekről szóló törvényről, vagy konzultációkat fognak tartani a nemzeti kisebbségekkel.

A Kp.ua által közzétett cikket a Korrespondent.net is közölte.

A Kp.ua által közzétett cikket a Day.kyiv.ua is közölte.

Komszomolszkaja Pravda v Ukrainye: Украина и Венгрия проведут переговоры по языку и образованию
2021. január 27., Aljona Katasinszkaja (online)

Szijjártó Péter a Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszterrel tartott közös sajtótájékoztatón elismerte, hogy az Ukrajnával való kapcsolat az elmúlt időben nem jó irányban fejlődött. „Úgy gondolom, hogy a mai találkozónk eredményes lesz, és képesek leszünk megállítani a kapcsolatok romlását, és jó irányba fordítani a folyamatokat” – fejtette ki véleményét a tárcavezető. Hangsúlyozta, hogy Magyarország számára kiemelkedően fontos a kárpátaljai magyar nemzeti közösség támogatása. Meggyőződése, hogy a támogatás az Ukrajnával való összekötő kapocs lehetőségét teremti meg. Hozzátette, hogy országa mindig is kiállt Ukrajna szuverenitása és az EU-ba történő integrációja mellett. „Minden a kárpátaljai kisebbség szeparatizmusára vonatkozó vád teljesen értelmetlen. Egyetértek Dmitro kollégámmal abban, hogy Kárpátalját közös sikertörténetté kell tennünk. Mi készen állunk ennek a sikertörténetnek a további építésére” – szögezte le Szijjártó.

Unian hírügynökség: Сійярто сподівається на порятунок відносин між Києвом та Будапештом — Новини Україна — УНІАН
2021. január 27. (online)

A bűnüldöző szervek vizsgálatot indítottak a magyar származású ukrán állampolgárokkal szembeni fenyegetés ügyében azt követően, hogy a beregszászi magyar konzulátus bejelentést tett – írta a kárpátaljai rendőrség sajtószolgálat. A nyomozók Ukrajna büntető törvénykönyvének 161. cikkelyének 2. része, a polgárok állampolgárságuktól függő egyenlőségének megsértése alapján folytatnak vizsgálatot. Az elkövetőket öt évig terjedő szabadságvesztés fenyegeti.

A Korrespondent.net által közölt cikket az Unian hírügynökség is megjelentette.

A Korrespondent.net által közölt cikket a Zn.ua is megjelentette.

A Korrespondent.net által közölt cikket a Kp.ua is megjelentette.

Korrespondent: Поліція завела дело по факту угроз українцям венгерського походження - Korrespondent.net
2021. január 27. (online)

Szijjártó Péter kijevei látogatása feszült légkörben zajlott. Mindkét miniszter osztotta azt a véleményt, hogy a két ország közötti kapcsolatok válságban vannak. A tárgyalásokat összegző sajtótájékoztatón Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter megjegyezte, hogy kollégájával partnerekként tartották meg az eszmecserét, akik meg akarják oldani a problémákat. „Abban állapodtunk meg, hogy az ukrán-magyar kapcsolatokat meleg szívvvel, de hideg fejjel kell megközelíteni” – mondta az ukrán miniszter. Szijjártó reményét fejezte ki arra vonatkozóan, a találkozó hozzájárul ahhoz, hogy megállítsák a kétoldalú kapcsolatok romlását. A találkozón Kuleba beharangozta az ukrán-magyar oktatási munkacsoport ülését, valamint egy online üzleti fórum megszervezését az ukrán és magyar vállalkozók részvételével. Szijjártó hangsúlyozta, mindkét fél arra törekszik, hogy Kárpátalja „sikertörténetté” váljon. Ennek eléréséhez Tisza-hidat építenek, új határátkelőt nyitnak, illetve tárgyalnak a nyelvi és oktatási kérdésekről. Ezen felül, a diplomata elmondása szerint Magyarország 50 millió eurót folyósít a kárpátaljai útépitésre. Mindkét fél biztosított afelől, hogy az ukrainai magyar szeparatizmusról még elvben sincs szó. „Nincs okunk azt hinni, hogy az ukrán magyarok hajlamosak lennének a szeparatizmusra, éppúgy, mint ahogy Ukrajna ártani akarna a kárpátaljai ukrán magyaroknak” – mondta Kuleba. Szijjártó pedig azt nyilatkozta, úgy véli, hogy a kárpátaljai magyarok támogatásával segítik Ukrajna és Magyarország kapcsolatait. Hozzátette, hogy állama támogatja Ukrajna szuverenitását és az európai integrációs törekvéseit. Ugyanakkor az ukrán külügyminiszter a tárgyalások előestéjén tett kijelentései alapján egyértelmű volt, hogy Kijev és Budapest között a béke nem születik meg rövid időn belül. A magyar vendég közelgő látogatásáról szólva az Ukrajna TV-csatornán a külügyi tárcavezető figyelmeztetett: „Senki ne higgye, hogy Kijevbe jövet diktálhatja feltételeit”. Néhány nappal korábban Kuleba a magyar kérdést kommentálva biztosított arról, hogy akik átlépik a vörös vonalat, azonnal rúgást kapnak Ukrajnától. A tárgyalásokat

egy másik, előző nap történt kellemetlen esemény is beárnyékolta: a kijevi magyar nagykövetség alkalmazottai névtelen, fenyegetésekkel teli levelet kaptak. Az ukrán külügyminiszter felhívta a figyelmet a levélben szereplő helyesírási hibákra, provokációnak nevezve azt, amelyet feltehetően külföldről szerveztek meg. Kuleba a sajtókonferencián ismét biztosított arról, hogy Kijev és Budapest azon fog munkálkodni, hogy ez a találkozó új fejezetet nyisson a kétoldalú kapcsolatokban. Hozzátette, hogy a Volodimir Zelenszkij ukrán elnök és Orbán Viktor közötti tárgyalások továbbra is napirenden vannak.

Komterszant: Власти України попытались убедить Будапешт в отсутствии проблем с самой западной областью

2021. január 27., Marina Kovalenko (online)

Az Izvestia.ru a Jevropejszkaja Pravda nyomán beszámolt arról, hogy Szijjártó Péter a Dmitro Kuleba ukrán kollégájával tartott tárgyaláson javasolta, hogy közösen munkálkodjanak a **nyelvi és oktatási törvényen**. „A miniszter úrhoz fordultam, hogy kezdjünk együtt dolgozni a nyelvtörvényen, amely a kapcsolatainkban feszültségeket keltett. Szeretnénk létrehozni egy munkacsoportot is, amely felhatalmazást kap arra vonatkozóan, **hogyan hajtsák végre az oktatási törvényt**” – fejtette ki Szijjártó a kijevi sajtótájékoztatóján. Elmondása szerint széleskörűen megvitatta Kulebával a nyelvtörvényt is. Az ukrán külügyminiszter megerősítette az oktatási munkacsoport tervezett ülését. Szijjártó abbéli reményének adott hangot, amennyiben Magyarország és Ukrajna megtalálja a megoldást erre a kérdésre, az előrelépést fog jelenteni az országok közötti kapcsolatokban.

Az Izvestia.ru által megjelentetett cikket a Lenta hírügynökség is közölte.

Az Izvestia.ru által megjelentetett cikket a Ng.ru is közölte.

Izvesztija: Венгрия предложила Украине совместную работу по закону о языке | Новости | Известия

2021. január 27., Кристина Манич (online)

A beregszászi magyar konzulátus bejelentését követően a rendőrség büntetőeljárást indított a külügyi képviselő címére érkezett fenyegető levél kapcsán – számolt be az ukrán belügyminisztérium sajtószolgálat. A rendőrség a vizsgálatot az ukrain BTK 161. cikkelyének 2. része alapján, a polgárok állampolgárságuktól függő egyenlősége megsértésével összefüggésben folytatja. A fenyegető levél szerzőit akár öt évig terjedő börtönbüntetéssel is sújthatják.

Izvesztija: Консульство Венгрии в Закарпатье обратилось в полицию из-за письма с угрозами | Новости | Известия

2021. január 27., Кристина Манич (online)

Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter Twitter-oldalán adott hírt arról, hogy a magyar külügyminiszter ukrainai látogatását megelőzően a magyar konzulátus fenyegető levelet kapott. „Valakinek szerfelett szüksége van az olcsó provokációkra Szijjártó Péter látogatásának előestéjén. A magyar nagykövetség postájára „Ukrajna patriótái” fenyegetéseket küldtek. A szerzők nyilvánvalóan Ukrajnán kívül működnek, mással nem magyarázható a két nyelvtani hiba az Ukrajna szóban” – írta Kuleba. Elmondása szerint a rendvédelmi tisztviselők már megindították az eljárást az ügy kapcsán. A nyilvánosságra hozott levél értelmében Szijjártó Péter Ukrajnába való érkezése esetén a szerzők rendkívül kemény lépésekre, vérontásra készülnek. Az ismeretlenek azzal indokolták tetteiket, hogy „beféradtak abba, hogy Magyarország megkísérli elvenni a földjeiket”.

A Kp.ua által megjelentetett cikket az Unian hírügynökség is közölte.

A Kp.ua által megjelentetett cikket a Zn.ua is közölte.

A Kp.ua által megjelentetett cikket a Korrespondent.net is közölte.

Komszomolszkaja Pravda v Ukrainye: Венгерскому посольству поступают угрозы накануне приезда Сийярто в Украину

2021. január 26. (online)

Ukrajna normalizálni kívánja a Magyarországgal fenntartott kapcsolatokat, de nem engedi, hogy a szomszédos ország beleszóljon belügyeibe – jelentette ki Vaszil Bodnar külügyminiszter-helyettes az Ukrinformnak adott interjúbán, amelyet a Korrespondent.net is közölt. „Készek vagyunk megvitatni mindent, ami a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésével kapcsolatos, de a belügyekbe való beavatkozás mellőzésével. Ez egy vörös vonal. Az orosz agresszióval kapcsolatos negatív tapasztalatok miatt nem engedjük, hogy bárki beavatkozzon a belügyeinkbe” – biztosított a tisztviselő. Hangsúlyozta, hogy Ukrajna számára fontos a normális kapcsolat a szomszédos EU- és NATO-tagországgal, Dmitrij Kuleba ukrán külügyminiszter pedig sok időt és figyelmet szentelt a Budapesttel való kapcsolat helyreállítására és konstruktívabbá tételére. Bodnar szerint Magyarország némileg helytelenül értelmezte ezt a nyitottságot, és az ukrán belügyekbe való beavatkozás többek között a választások során további

feszültségekhez vezetett. Kijev már elküldte Budapestnek a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésére vonatkozó „ütemterv” tervezetét, amelyben majd rögzítik a felek arra irányuló kötelezettségét, hogy „ne legyenek manipulációk”.

Korrespondent: "Красные линии" в отношениях с Будапештом не будут перейдены – МИД - Korrespondent.net
2021. január 26. (online)

A kijevi magyar konzulátus munkatársai fenyegetéseket kaptak e-mailjükre Szijjártó Péter Ukrajnába történő látogatása előtt – közölte január 26-án Twitter-oldalán Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter. „Valakinek felettébb szükségesek az olcsó provokációk Szijjártó Péter látogatásának előestéjén” – fogalmazott a tárcavezető. A rendfenntartó szervek már vizsgálják a történeteket. Kuleba véleménye szerint a fenyegetések szerzői nyilvánvalóan Ukrajnán kívül vannak, különben nehéz megmagyarázni az „Ukrajna” szóban ejtett két hibát – írta a külügyi tárca vezetője, megtoldva mondandóját a magyar konzulátusra érkezett levélről készült képernyőképpel. A szerzők vérontással fenyegetőznek Szijjártó látogatása esetén.

Izvesztija: Неизвестные угрожали «кровопролитием» перед визитом главы МИД Венгрии в Киев | Новости | Известия
2021. január 27., Анастасия Астахова (online)

A Tanjug hírugynökség beszámolt Darija Kisić Tepavčević szerb munka- és szociálisügyi miniszter és Pintér Attila magyar nagykövét találkozásáról, melyen megállapodtak a két ország háborús emlékművek közös megóvásával kapcsolatos együttműködéséről. A két ország képviselői szándéknyilatkozatot írtak alá a katonai temetők rendezéséről, amit mindkét fél fontos feladatnak nevezett.

A hírről a Novosti.rs is beszámolt.
Tanjug hírugynökség: TANJUG | Saradnja Srbije i Mađarske u zaštiti ratnih vojnih obeležja
2021. január 25. (online)

Az Evenimentul Zilei „Millió befektetések Hargitában, Magyarország újabb pofont ad Romániának” címmel be róla, hogy hétfőn átadták a Hargita első ülőliftes sípályáját Székelyvárságon. Hozzá tették: a beruházás a magyar állam pénzügyi támogatásával valósult meg és az Orbán-kormány egy nagyobb erdélyi gazdasági programjának része. Kiemelték, hogy az átadó ünnepségen Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár célként jelölte meg a hegység sípályáinak az összekötését, és egy összefüggő sípályarendszer kialakítását. Arról is írtak, hogy a pályát kialakító Székelyvárság Négyévszakos Sí és Túraközpont Egyesület 420 millió forintos támogatást nyert a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságától. A pálya kialakításánál Miklós Edit csíkszeredai származású alpesi sízőnek, a Magyar Síszövetség volt elnökének a szakmai tanácsait is kikérték. Felidéztek Szijjártó Péter 2020. októberi szavait, aki akkor arról beszélt, hogy Magyarország kiterjeszti Románia nyugati részére is az addig csak székelyföldi gazdasági fejlesztési programot. Arról is írtak, hogy számítások szerint a magyar befektetések Erdélyben meghaladják az évi egymilliárd eurót, Magyarország mezőgazdasági földeket vásárol, iskolákat és egészségügyi intézményeket és stadionépítéseket finanszíroz, ezeket pedig a magyar külügyminiszter saját bevallása szerint egy szóbeli beleegyezésre alapozza Teodor Melescanu volt román külügyminiszter részéről. A cikk szerint a legfontosabb magyar állami beruházások Romániában: a Seps OSK és a Csíkszereda SK focicsapatok, Szatmárnémetiben pedig most készül a futballkomplexum.

Evenimentul Zilei: Ungaria mai dă o palmă României. Investiții de milioane în Harghita
2021. január 24., Andreea Vlad (online)

A Vecer.com Terme Lendava gyógyfürdőről szóló cikkében beszámoltak arról, hogy a magyar sajtóban már firtatják, hogy miért kellett azt megvásárolni, hiszen annak Magyarország számára nincs történelmi jelentősége. A magyar vásárló, a Comitatus - Energia két millió eurót fektetett a szlovéniai egységbe, miközben a Terme Lendava alaptőkéje jelenleg mintegy kilenc millió eurót tesz ki. A megvásárlásról szóló szerződést 2018 októberében írták alá. A sikeres 2020-as szezont követően megkezdődött az egység renoválása. A Semjén Zsolt javaslatára, a határon túli örökség megőrzésére létrehozott alap része lett a lendvai gyógyfürdő is, amit a magyar sajtóban megjelent több cikkben kifogásoltak.

Večer: Terme Lendava: Dva milijona evrov finančne injekcije
2021. január 21., Maja Horvat (online)

Kárpátalja beregszászi és nagyszőlősi kerületeiben törölték a magyar nyelv regionális státuszának megadásáról szóló határozatokat. A hírről, hogy Ukrajna súlyosbította a Magyarországgal fennálló nyelvi konfliktust,

Tarasz Kremeny, az állami nyelv védelméért felelős biztos tett bejelentést. Kárpátalján további két helyi tanács határozatát törölték a regionális nyelvek alkalmazásáról – közölte a nyelvi ombudsman, részletezve, hogy a nagy magyar közösségű beregszászi és a nagyszőlősi régiókban a magyar nyelv regionális státusszal rendelkezett. Kremeny kifejtette, hogy a döntéseket a helyi hatóságok szintjén hozták meg. Beszámolt továbbá arról, hogy a regionális nyelvek használatára vonatkozó határozatok törléséről a legfőbb ügyészi hivatal tájékoztatta.

A Lenta hírügynökség által megjelentetett cikket a Ria-Novosztyi hírügynökség is közölte.

Lenta hírügynökség: Украина пошла на обострение языкового конфликта с Венгрией
2021. január 20., TASZSZ hírügynökség (online)

A magyar, a román és a ruszin nyelveket a kárpátaljai régió minden körzetében megfosztották regionális státuszuktól, a beregszászi kerületi tanács az utolsók között hozta meg a döntést – jelentette be Facebook-oldalán **Tarasz Kremnyij nyelvi ombudsman.** „Levelet kaptam a kárpátaljai regionális ügyészségtől, amely szerint törlése kerültek a beregszászi és a nagyszőlősi kerületi tanács regionális nyelvek alkalmazásáról szóló határozatai – tette hozzá a tisztviselő.

Komszomolszkaja Pravda v Ukrainye: В Закарпатской области все местные советы отменили региональные языки
2021. január 19. (online)

Dmitro Tuzsanszkij és Szergej Szidorenko politikai elemzők a Jevropejszkaja Pravdában megjelent cikkben arra hívták fel a figyelmet, hogy az elmúlt év végén túl sok egybeesés volt tapasztalható, ami súlyosbította Ukrajna és Magyarország kapcsolatát. Rámutattak arra, hogy az Ukrán Biztonsági Szolgálat 2018 óta vizsgálja **Ukrajna területi integritását sértő szervezetek** tevékenységének eseteit, a házkutatásokra azonban csak 2020 végén került sor. A szakértők szerint felmerül a kérdés: kerültek-e elő a nyomozás során az oly súlyos vádnak megfelelő terhelő bizonyítékok? A razziákat követően a SZBU csupán csak egy térképet, illetve a Nagy-Magyarország fatérképét mutatta fel, amely magába foglalja Kárpátalja egy részét és más államok, Magyarország szomszédainak területeit Szlovákiától Szlovéniáig. Egy ilyen térkép terjesztése természetesen megfeddést érdemel, ugyanakkor nehéz lesz azt állítani, hogy a Brenzovics László, a KMKSZ elnöke házában talált térkép egyetlen példányát a bíróság elegendő bizonyítéknak tekinti Ukrajna területi integritásának megsértésére – írták az elemzők. Hangsúlyozták, hogy ezekre az eseményekre éppen a NATO miniszteri találkozó előestéjén került sor, amelyen megvitatták a szövetség tízéves stratégiáját, fejlesztési tervét, illetve kapcsolatait a partnerállamokkal, beleértve Ukrainát is. Magyarország pedig, mint köztudott, 2017 óta blokkolja az Ukrajna-NATO szintű politikai párbeszédet. A cikk szerzője itt kitér az ukrán-magyar konfliktus előzményeire, majd beszámol arról, hogy az Ukrajna és Magyarország közötti békére irányuló törekvések Szijjártó Péter január 27-i kijevei látogatása során kerülnek ismét a középpontba. A szerző felettébb érdekesnek tartja, hogy korábban a magyar vezetés javasolta egy EBESZ megfigyelő misszió kiküldését Kárpátaljára, miközben egy héttel a magyar külügyminiszter érkezése előtt Anne Linde, az EBESZ elnöke is első ízben látogat Ukrajnába. Az ukrán külügyminisztérium vezetője meg van győződve arról, hogy ez a látogatás egyértelmű jele annak, hogy az európai biztonság fenyegetettsége, melyet Oroszország Ukrajna elleni agressziója váltott ki, az EBESZ sörös elnökségét betöltő Svédország 2021-es évi prioritásai között marad. Kijev nem látja értelmét az EBESZ-misszió kiterjesztésének a kárpátaljai régióra, illetve koholmánynak tartja a magyar tisztviselők kijelentéseit az ország nyugati részén kialakult polgárháborús helyzetről.

Nyezaviszimaja Gazeta: Киев и Будапешт снова готовятся помириться
2021. január 19., Tatjana Ivzseko (online)

Szijjártó Péter január 27-én Ukrajnába érkezik tárgyalás céljából, amelynek során a felek várhatóan aláírnak egy memorandumot Ukrajna és Magyarország közötti kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének kilátásairól – jelentette be Vaszilij Bodnar ukrán külügyminiszter-helyettes. A tisztviselő elmondta, hogy Ukrajna felvázolta nézőpontjait, illetve megkapta a magyar fél javaslatait is. A megállapodás diplomáciai segítése a meglévő vagy felmerülő problémák ellenére sem szűnt meg. Bodnar véleménye szerint a folyamat nem könnyű, de a kétoldalú kapcsolatokban nincs olyan probléma, amelyet nem lehetne megoldani. Vannak ellentmondások, bizonyos jogsértések (Kijev véleménye szerint), folyamatban van a büntetőeljárás az Ukrán Biztonsági Szolgálat részéről, ugyanakkor Ukrajna nyitott több kérdés megvitatására. Vannak azonban vörös vonalak, amelyekhez a kormány tartani fogja magát az **ukrán nyelv alkalmazása**, illetve az oktatási rendszer kapcsán – hangsúlyozta Bodnar.

Zerkalo Nyegyeli: Глава МИД Венгрии прибедет в Украину с визитом
2021. január 19., Radio Szvoboda (online)

Igor Zsovka, az ukrán Elnöki Iroda helyettes vezetője a TSNZ-nek adott interjúban számolt be arról, hogy a magyar és ukrán hatóságok a kétoldalú kapcsolatokban felmerült vitás kérdések megoldásának ütemtervén dolgoznak. Arra a kérdésre, hogy a két országnak van-e közös terve a kapcsolati válság leküzdésére, a képviselő azt felelte: „Ukrajna számára kívánatos lenne, hogy olyan megállapodást vagy szerződést kössön Magyarországgal, amely megoldaná ezt a kérdéskört, egy úgynevezett gentleman's agreementet, avagy a paritásról, egyenlőségről, illetve kölcsönösen előnyös kapcsolatokról szóló megállapodást”. A kidolgozás folyamatban van. Az ukrán elnök rendeletére az ukrán fél előkészítette a dokumentumot, amit átadott a magyar félnek. Zsovka hozzátette, hogy az említett dokumentum tartalmazhatja az Ukrajna-NATO bizottsági ülések magyarországi blokkolása feloldásának pozícióját, valamint az oktatási törvény ellentmondásos rendelkezéseivel kapcsolatos álláspontot. Az elnöki hivatal helyettes vezetője kifejtette, bízik abban, hogy Ukrajna és Magyarország kétoldalúan fogja megoldani az ellentmondásos kérdéseket, és hogy az Ukrajna-NATO bizottsági ülések blokkolását is teljesen feloldják. Hangsúlyozta továbbá, hogy Kijev mindig készen áll Orbán Viktor látogatására.

A Korrespondent.net által megjelentetett cikket a Day.kyiv.ua is közölte.

A Korrespondent.net által megjelentetett cikket a Zn.ua is közölte.

Korrespondent: Киев и Будапешт готовят джентльменское соглашение – ОПУ

2021. január 18., TSNZ (online)

Az Adevarul beszámolt róla, hogy az Európai Bizottság elutasította, hogy jogszabályt kezdeményezzen az „Orbán Viktor által támogatott” Minority SafePack európai polgári kezdeményezés ügyében. A cikkben beszámoltak a kezdeményezésről, az RMDSZ vonatkozó közleményéről és a Bizottság álláspontjáról, mindezt egy Kelemen Hunor RMDSZ-elnököt és Orbán Viktort ábrázoló fotóval illusztrálták.

Adevarul: Comisia Europeană refuză toate propunerile din Inițiativa cetățenească Minority SafePack sprijinită de Viktor Orban și UDMR

2021. január 15., Andreea Ghiorghe (online)

Az Adevarul véleményrovatában Remus Georgescu arról írt, hogy az Európai Bizottság elutasította a Minority SafePack európai polgári kezdeményezést. A szerző szerint a kezdeményezést különböző országokból származó magyar EP-képviselők támogatták és lobbiztak érte az elmúlt évtizedben. Georgescu szerint Románia eközben azért harcolt, hogy Magyarország ne térítse el az európai polgári kezdeményezést és ne használja fel saját céljaira. Szerinte ezzel a döntéssel a Bizottság azt üzent Magyarországnak és az RMDSZ-nek, hogy az EU-nak bizalma van a tagállamaiban, hogy meg tudják védeni a nemzeti kisebbségeiket.

Adevarul: Comisia Europeană respinge Inițiativa Cetățenească Europeană Minorities Safepack

2021. január 15., Remus Georgescu (online)

Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter sajtótájékoztatóján számolt be arról, hogy Szijjártó Péter Ukrajnába látogat. A tárcavezető elmondta, hogy a nem tervezett vizit pusztán politikai jellegű, amelynek célja, hogy megtalálják az ukrainai önkormányzati választásokba való magyar beavatkozás kapcsán felmerült válság leküzdését szolgáló megoldást. Kuleba hangsúlyozta, hogy Magyarország fontos partner és szomszéd, és bár veszekedések megtörténnek, a kibékülésnek meg kell történnie, mivel továbbra is szomszédok maradnak. A külügyminiszter a Magyarországgal való konstruktív kapcsolatokra és a közös tisztelet elvén alapuló megoldásokra törekszik. „Ha valamelyik fél nem tartja be ezen elvet és a vörös vonal mögé lép, egyből rúgást kap Ukrajnától. Amennyiben a vörös vonalak nem keresztezik egymást, barátok leszünk és kölcsönösen előnyös együttműködést alakíthatunk ki” – fogalmazott Kuleba.

Az Unian hírügynökség által megjelentetett cikket a Day.kyiv.ua is közölte.

Az Unian hírügynökség által megjelentetett cikket a Zn.ua is közölte.

Unian hírügynökség: Голова МЗС Угорщини вирушить до Кулеби для владнання кризи у відносинах — Новини Україна — УНІАН

2021. január 14. (online)

Az ukrán külügyminiszter a Jevropejszkaja Pravdának közölte, hogy január végén Kijevben találkozik majd Szijjártó Péterrel a két ország közötti kapcsolati krízis megvitatása érdekében. Dmitro Kuleba Kijev fontos partnerének és szomszédjának nevezte Budapestet, ugyanakkor megjegyezte, hogy a két ország közötti kapcsolat továbbra sem egyszerű. A kiadvány saját forrására hivatkozva azt írta, hogy Szijjártó személyes látogatására, és nem a kormányközi bizottság ülésére kerül majd sor. A tárgyalásokat Magyarország kezdeményezte, bár a kijevi látogatásra vonatkozó meghívás Ukrajnától származott.

Lenta híregyűjtés: Главы МИД Украины и Венгрии проведут встречу для решения кризиса в отношениях: Украина: Бывший СССР: Lenta.ru
2021. január 14., Михаил Кириллов (online)

Mózes Szabolccsal, a szlovákiai magyar **Összefogás** elnökével készített interjút a liberális Denník N, amelyben a szlovákiai magyar pártok és a magyarországi politika kapcsolatára is kitértek. Az újságíró emlékeztetett, hogy az Összefogás álláspontja szerint a belpolitikai konfliktusoknak nem kellene Magyarországról Szlovákiába „importálódniuk”, majd ezt követően **feltette a kérdést, hogy ez nem egyfajta áthárító hozzáállás-e**, tekintettel arra, hogy a magyar kormány aktívan beavatkozik a szlovákiai eseményekbe, például azzal, hogy intézményeket és médiákat támogat. Mózes Szabolcs válaszában közölte, hogy a magyarországi események, tekintet nélkül arra, hogy ki van kormányon, **polarizálják a szlovákiai magyar társadalmat**. „Ha ezen a területen a potenciális (szlovákiai magyar – a szerk.) közös párt valamelyik szubjektuma önállóan fog szerepet vállalni, az veszélyeztetheti az egységet” – hangsúlyozta Mózes, aki szerint nem egy jelentéktelen témáról van szó, de a szlovákiai belpolitika szempontjából **kevésbé releváns, és alapvetően „nem is lehet rá hatásunk”**. Ha Magyarországon antidemokratikus folyamatok zajlanának, amelyek veszélyeztetnék a régió demokratikus stabilitását, nem kellene ebben az esetben állást foglalniuk a szlovákiai magyar politikusoknak is? – **kérdezte az újságíró ezt követően. Az Összefogás vezetője szerint** egyrészt a kérdés hipotetikus, másrészt nem gondolja, hogy Magyarországon olyan eseményekre kerülne sor, amelyek szélesebb európai kontextusban aláásnák a demokráciát és forradalmak vagy diktatúrák létrejöttét indítanák el. „A magyar belpolitikai ügyeknek nincs ilyen hatása” – hangsúlyozta Mózes.

Denník N: Predseda Spolupatričnosti Mózes: Musíme rokovať ďalej, máme potenciál medzi ôsmimi a desiatimi percentami – Denník N
2021. január 13., Zoltán Szalay (online)

Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter a karácsonyi ünnepeket **Kárpátalján** töltötte, amelynek során ellátogatott Munkácsra, Beregszászra és Ungvárra is. A vizitet összegző interjúban a tárcavezető kifejtette, hogy erősen eltúlzottnak tartja a kárpátaljai magyarokkal kapcsolatos problémákat, mivel a lakosság körében egyáltalán nem tapasztalt konfliktusra utaló jeleket. A külügyi tárcavezető hangsúlyozta, hogy Magyarország készen áll a konstruktív párbeszéd megújítására. Az erre vonatkozó javaslat Sziijjártó Pétertől érkezett, amelyre Kuleba viszonzással válaszolt. Az ukrán külügyminiszter **hozzátette, bízik abban, hogy a helyhatósági választásokat követő kormányközi kapcsolatokban bekövetkezett hanyatlás után újabb fellendülés várható.**

Komszomolszkaja Pravda v Ukrainye: Кулеба - о конфликте с Венгрией: Это исключительно политический вопрос - Новости на КР.UA
2021. január 13. (online)

Az Index.hr beszámolt arról, hogy Rijekában (Fiume) Sziijjártó Péter jelenlétében ünnepélyesen megnyitották a **Magyar Házat**, Magyarország tiszteletbeli konzulátusának központját. A tiszteletbeli konzul Zoran Vukic lett, aki elmondta, **megtiszteltetés viselni ezt a címet és ígérte, hogy a két ország kapcsolatának erősítésén fog dolgozni.** Sziijjártó a két ország sok évszázados közös történelmére hívta fel a figyelmet beszédében, hozzátéve, hogy Zágrábnak és Budapestnek most is számos közös érdeke van. **A tárcavezető ezzel kapcsolatosan kiemelte a Krk szigetén nemrégiben működését megkezdő LNG-terminált.** A horvát külügyminisztérium államtitkára, Frano Matusic megerősítette, hogy Magyarország és Horvátország baráti országok, kiemelve, hogy ebben komoly összekötő szerepet töltenek be a kisebbségiek. Jankovics Róbert, a magyar kisebbség zágrábi parlamenti képviselője a fiumei mintegy 500 magyar a Magyar Házzal saját otthonát kapott.

Index.hr: U Rijeci svečano otvorena Mađarska kuća
2021. január 8., Hina (online)

A SZBU képviselői internetes agitátort azonosítottak **Kárpátalján**, aki a régió Ukrajnától való különválására szólított fel – jelentette be január 4-én a nemzetbiztonsági szolgálat. A vizsgálat értelmében a beregszászi lakos több közösségi médiafiókot is létrehozott a szeparatista agitáció közzététele végett. Az Ukrán Biztonsági Szolgálat által kezdeményezett nyelvi szakértői vizsgálat megerősítette, hogy a publikált anyag felszólításokat tartalmazott Ukrajna területi integritásának megsértésére vonatkozóan. Amennyiben a kárpátaljai lakos bűnösnek bizonyul, **háromtól öt évig terjedő börtönbüntetésre számíthat.**

Zerkalo Nyegyeli: Призывал к отделению Закарпатья от Украины: СБУ разоблачила интернет-пропагандиста из Берегово
2021. január 4. (online)

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) azzal gyanúsítja **Kárpátalja egyik lakosát, hogy az ország területétől való elszakadásra szólította fel a régió lakosságát** – számolt be a SZBU regionális osztályának sajtószolgálat. A **beregszászi elkövető számos közösségi médiafiókot hozott létre, amelyek által** Ukrajna területi integritásának megsértésére vonatkozó kampány-**felszólításokat terjesztett. A biztonsági szolgálat nyelvi szakértői vizsgálatot kezdeményezett, amely megerősítette, hogy a terjesztett szövegek tartalmazzák az Ukrainától való elszakadásra való sürgetéseket. Az eljárás vádlottját már értesítették a vizsgálat megindításáról.**

Ria-Novosztyi hírügynökség: СБУ расследует призывы к отделению Закарпатской области от Украины
2021. január 4. (online)

Az 2020-as év folyamán Ukrajna kapcsolatai kulcsfontosságú partnereivel: Magyarországgal, Fehéroroszországgal és Lengyelországgal is megromlottak. Magyarországgal való kapcsolata már jóval korábban súlyosbodott, Budapest 2017-ben tiltakozott az **ukrán oktatási törvény** elfogadása ellen, és azóta blokkolja Kijev NATO-**val való együttműködését. 2020-ban** problémák egész sora halmozódott fel a két ország között. Nyáron az ukrán közigazgatási reformon kaptak hajba. Kezdetben a kárpátaljai beregszászi régiót – ahol a lakosság **jelentős** részét etnikai magyarok alkotják – a munkácsi körzettel egyesítették volna, amelynek eredményeként a magyar lakosság feloldódott volna az ukránok között. Budapest tiltakozására azonban a reformot áttekintették és a **régiót a nagyszőlősihez csatolták, így az új formáció területe egybeesik az etnikai magyarok kompakt együttélésének határaival. Ősszel a viták az ukrán helyhatósági választásokkal folytatódtak. A magyar tisztviselők felszólították a kárpátaljai magyarokat, hogy szavazzanak a KMKSZ-re, sőt, Budapest engedélyezte a Magyarországon tartózkodó kárpátaljai magyaroknak, hogy átlépjék a határt, szavazzanak, majd visszatérhessenek a 14 napos karantén kötelezettség nélkül. Az ukrán külügyminisztérium a belügyekbe való beavatkozással vádolta meg szomszédját, és két magas beosztású magyar tisztviselőnek megtiltotta az országba való belépést. December elején a kapcsolatok tovább romlottak, amikor az ukrán biztonsági erők razziákat tartottak a magyar nemzetiségű kárpátaljai lakosoknál. A rendvédelmi szervek arról számoltak be, hogy olyan nyomtatott anyagokat találtak, amelyek népszerűsítik az etnikai autonómia eszméjét Kárpátalján. Budapest tiltakozott Ukrajna cselekedeteivel szemben. Szijjártó Péter szolidaritási kérelemmel fordult a NATO-hoz, illetve arra szólított fel, hogy küldjenek EBESZ-missziót Kárpátaljára. A magyar EP-képviselők pedig kijelentették, hogy Kijev polgárháborús helyzetet teremtett Kárpátalján.**

Izvesztija: Принуждение к спору: с кем Украина поссорилась в прошедшем году
2021. január 4., Igor Karmazin (online)

A SZEMLÉZETT ÚJSÁGOK JEGYZÉKE

Angol nyelvű lapok

BBC.com
 Bloomberg.com
 Breitbart.com
 CNN.com
 Financial Times
 Newsweek
 Politico.eu
 Reuters.com
 Telegraph.co.uk
 The Economist
 The Guardian
 The New York Times
 The New York Times
 International Edition
 The Observer
 The Spectator
 The Times
 The Wall Street Journal
 The Washington Post
 The Washington Times

Német nyelvű lapok

Berliner-zeitung.de
 Bild.de
 Der Spiegel
 Der Standard
 Die Presse
 Die Tageszeitung
 Die Welt
 Die Zeit
 Frankfurter Allgemeine
 Zeitung
 Frankfurter Rundschau
 Handelsblatt
 Heute.de
 Kurier
 Neue Zürcher Zeitung
 Süddeutsche Zeitung
 Tages-Anzeiger
 Tagesschau.de
 Tagesspiegel.de

Francia nyelvű lapok

Le Figaro
 Le Monde
 L'express.fr
 Libération
 Nouvelobs.com

Olasz nyelvű lapok

Corriere della Sera
L'Osservatore Romano
 La Repubblica
 Lastampa.it

Spanyol nyelvű lapok

Abc.es
 El Mundo
 El País
 Lavanguardia.com

Cseh nyelvű lapok

Lidové noviny
 Mladá fronta Dnes
 Novinky.cz

Lengyel nyelvű lapok

Gazeta Wyborcza
 Rzeczpospolita
 Wp.pl
 Wprost

Szlovák nyelvű lapok

Hospodárske noviny
 Pravda.sk
 Sme

Román nyelvű lapok

Adevărul
 Evenimentul Zilei
 Jurnalul National

Szerb nyelvű lapok

Kurir.rs
 Novosti.rs
 Tanjug.rs

Horvát nyelvű lapok

Index.hr
 Jutarnji.hr
 Vecernji.hr

Szlovén nyelvű lapok

Delo.si
 Rtvsllo.si
 Vecer.com

Ukrán nyelvű lapok

Day.kiev.ua
 KP
 Unian.ua
 Zerkalo Nedeli

Orosz nyelvű lapok

Izvesztyija
 Kommerszant
 Lenta.ru
 Ng.ru
 Rg.ru
 Ria.ru
 Vedomosztyi

Izraeli lapok

Haaretz.co.il
 Maariv
 The Jerusalem Post
 Ynet.co.il